

Előfizetési ára helyben

Egész évre 8 korona.  
Fél évre 4 korona.  
Negyedévre 2 korona.

Egyes szám helyben 10 fillér.

# SZARVASI HIR

Előfizetési ára vidéken

Egész évre 10 korona.  
Fél évre 5 korona.  
Negyedévre 3 korona.

Egyes szám vidéken 12 fillér.

TARSADALMI LAP.

Megjelenik kétszer hetenként. Vasárnap reggel és esütörtökön reggel.

Írtdatések és előfizetések Kossuth-u. 41.  
STAFFEL JÁNOS  
címére küldendők. Nyílttér soronként 50 fill.

Felelős szerkesztő:  
CSANÁDY LÁSZLÓ



A lap szellemi részét illető közlemények is  
Kossuth utca 41. sz. a. intézendők.  
Kéziratokat nem ad vissza a szerkesztőség.

## Hosszu tél.

Szarvas, 1909. február 20.

(F. É.) Idestova négy hónapja már, hogy a dermesztő, szigorú, kemény tél esontos karjaival átölelve tartja a természetet s még mind a mai napig semmi kilátásunk sincs arra, hogy végre szigorából engedjen s a melegítő napfény megtörje kegyetlen keménységét.

Ilyen hosszú, zord télre már ember emlékezet óta nincsen példa s bizony, bizony a mostani áldatlan anyagi helyzetünkben keményen érezteti hatását nemcsak a szegényebb néposztályon, hanem a közepes, egyébként türhető viszonyok között élő középosztályon is.

Utóvégre senkisémm készülhetett el, egy majd öt hónapos termesztő téli időre s a még oly dusan felszerelt fűtőanyag raktár is, ily hosszú s kemény tél alatt ki kellett, hogy örüljék. S a jövődelem a huzamosabb ideig tartó tél következtében nem gyarapodott, az marad továbbra is a kiszámított csekély, vagy a mi még rosszabb, esleg kevesebb is.

A jótékony egyesületeknek nagy munkájuk akadt, s fog akadni ezután is, mert azok lőkői is bizony már eleddig kimerültek s most, mikor párfogoltjaik a legnagyobb nyomornak s szenvedésnek néznek eleibe, most kell üres kézzel elbocsájtani azokat, kik saját hibáikon kívül, tisztán a természet kellemetlen szeszélye következtében jutottak sajnálatos helyzetükbe.

Évek óta a legkülönbözőbb időjárásokban volt részünk. A tél szinte ismeretlen fogalomná kezdett előtűnni válni, oly annyira enyhe s szokatlan időjárás örvendeztette meg hazánk lakosait. Annál nehezebben esik, hogy most mikor a gazdasági helyzetünkben oly sajnálatos depressio észlelhető, épen most kellett időjárásunknak oly szeszélyt érvényesíteni, a mely a szükös viszonyokat, még jobban megszigorítja. Az ország különböző részéből beérkező hőmérések a legihetetlenebb változásokban szem-

léltetik időjárásunk ideit, szokatlan keménységét s szinte azt képzelhetjük, hogy földgolyobisunk hirtelen az északi sark, vagy legalább is annak közelébe eső égővbe röpítette a mi zónánkat.

Magára a földre a kemény időjárás remélhetőleg nem lesz befolyással. A magas hóréteg, mely hamarosan, még a kemény idők beállta előtt elfödte a vetéseket, megmentette azokat a kifagyástól s így nem szükséges már jó előre késégbécsünk a termések esetleges silányságán. Még csak ez hiányoznék amugy is rózsás kilátásainkhoz. A folytonos s egyenlőtlen időjárás a kereskedelmet s így közvetve az ipart amugy is már tehetőleg tönkre tette, ha már most egy rossz termés is hozzájárulna szomorú viszonyainkhoz, akkor még mi magunk sem találhatnánk vigasztaló szavakat helyzetünk megítélésénél.

Annai bizonyos, hogy még sohasem volt úgy, hogy valahogy ne lett volna. S ez az egyetlen vigasztaló tünet. ez abnormális viszonyok között. Lehel, hogy holnap már aranyos napsugár nevet szemünkbe s reánk ezáfolja mindazt a sötét feketeséget, melyt mi bus helyzetünkben ma látunk s akkor azután ismét megnyugodva örömmel tekinthetünk az azurkék egekbe, hálátellen, hittel szívünkben, hogy a szegények, az elhagyottak, a nyomorgóknak örök párfogója él még s nem hagyja el azokat, kik segítségére szorultak.

Addig pedig mi szerény erőnktől telhetően igyekezzünk segíteni azok nyomorán, kiket a szokatlan hosszasságu tél, a tökevesztett jótékonyegyesületek s a nyomorukat mások enyhítő jótékony szivek, erejük fogytán szenvedésre készítetnek s akkor talán mi is érdemesek leszünk majd arra, hogy a magas párfogó segítségünkre legyen akkor, azokban a nehéz percekben és órákban, a mikor egyedül s csupán ő tud hasznunkra lenni.

## Hol késik a homályban

rendőreink fizetésrendezése?

Ismeretes az az aktió, melyet soványul dotált rendőreink fejtettek ki helyzetök érdekében, s melyet annak idején a hat tagu bizottság véleménye ellenére a közgyűlés elvetett.

Ismeretes továbbá az is, hogy a fizetésjavítás helyett hosszú kardot szavazott meg a közgyűlés a rendőröknek, melyet azonban még most sem látunk. Pedig annyi idő alatt Páduából is ide ért volna.

Hirt adtunk továbbá arról is, hogy községünk rendőrsége nem nyugodott bele a közgyűlés határozatában, hanem azt a közgazgatási bizottsághoz megfellebbezte.

Történt miúde az a mult év november havában. Szóval elég rögen. Éppen ezért furesának találjuk, hogy ducára annak, miszerint már azóta két, vagy három bizottsági gyűlés elmulott annélkül, hogy ezt az igazán fontos fellebbezést tárgysorozata közé felvette volna.

Nem tudjuk, hogy ki, vagy mi ennek az oka! Mindenestre azonban nagyon kíváncsok, hogy eziránt ne csak mi, hanem az előjáróság is érdeklődjön. Szükséges ezt azért is tenni, mert utóvégre egész testület jólétéről van szó. Na meg azért is, mert esleg a község érezheti a nemtörődömség súlyát.

## Szerencsétlenség a marhavásáron.

Megsebesült hajesár.

Megvadult tehén.

Minden vásárnap meg van a maga kisebb nagyobb balesete. Így megvolt pénteken délután az állatvásárunk is.

Vári János öcsödi marhahajesár az állatvásártéren időzött, midőn egy tehén, a szokatlan zajtól és sokadalomtól megvadult, s a téren össze vissza szaladgált. Vári, ki egy ismerősével beszélgetett, nem vette észre a háta mögött futó szörnycet-

get, hanem tovább diskurált. Majd már midőn a dühös állapot csaknem a sarkába volt, akkor kezdett figyelni a körötte állók kiabálására. De már akkor késő volt, mert a tehén hozzáért, a földre döntötte, majd keresztül gázolt rajta. Mellét és gyomrárt érte a tehén patája, miért is súlyos belső sérüléseket szenvedett.

A sérülteket haza vitték s otthon ápolják.

## Botrány egy kéjtanyán.

Elfosztott szerelmes.

Szarvasi erkölcsök.

Sohol a megyében nincsen annyi dugott kék, illetve büntanya, mint a mi sokszor megénekelt dicső községünkben. Nálunk ugyszólván minden kisebb korcsma kéjtanya, ahol italmórisi engedély ürügye alatt az ital mellé három, négy leányt tartanak. Itt még azok a magán házak melyeknek a lefüggönyözött ablakai mögött a legundorítóbb fekete mise zsánerű előadások folynak le.

Egy ilyen házról rántotta most le a leplet egy vidéki fiatal ember, aki véletlenül került egy jószívű kerítőné segítségé folytán, egy ilyen dugott büntanyára.

Ezen mulatságnak a főalója azonban szomorú volt, mert hitetlen lett a pénztárcája 25 korona tartalommal, valamint ezüst órája és aranyláncza, mik szintén a pénztárca sorsára jutott.

A szobán forgó pörül járt fiatal ember — kinek nevét saját kérésére nem közöljük — Mezőtúrról jött szerdán este Szarvasra, hogy itt az ismerőseit meglátogassa. Látogatásai végeztével a Belicey uton sétált, midőn egy öreges tótasszony megszólította, s egy kétes hírű házba hívta.

A fiatal ember elfogadta a szives meghívást, s elment a tótasszonnyal annak az öreg gödrök mellett levő házában, Kitűnően érezte magát itt a fiatal ur. Hogyne, mikor három szép tótlány leste minden gondolatát. A fiatal ember nem is várta sokáig a hölgyeket, hanem egyet kiválasztva eltűntek a benyíló szobába. Hogy itt mi történt, nem tudjuk. Elég az hozzá, hogy a vidéki ur midőn félbreedt megdöbbenéssel konstataulta a fent említett tárgyak ellünését.

Azonnal lármát csapott, de vesztére. Mert amint gyanúsítását kifejezte, az öreg kikiáltott a konyhába, ahonnan egy markos tótleány lépett be s a még mindig kiabáló urat karonfogta és minden ellenkezése dacára kivezette a szobából.

A fiatal ember a további botrányok elkerülése végett eltávozott innen. Mindez azonban nem zárja ki azt, hogy rendőrségünk szigorú vizsgálatot tartson ezen bűnfészek felett.

## Tajtékpipa veszedelme.

Mikor az Magától gyűn. Megkerült végre.

Kellemetlen kalandba volt része Koch Mór szegedi vendéglősnök csütörtök délután.

Koch Mór ugyanis a jelzett időben a Központ szállodában szüresülgette a feketekávé. Hogy élvezete minél nagyobb legyen értékes tajték pipáját letette a szomszéd asztalra, nem gondolta azt, hogy esetleg másnak is megtetszik a 24 koronás dohányfüstölő.

Pedig ezzel az eshetőséggel számot kellett volna vetnie. Ha azt teszi, akkor bizonyosan ment lett volna attól az izgalmától, amit így ki kellett állnia.

A szép tajték szerszám megtetszett a szomszéd asztalnál ülő Plesovszki György 82 éves öreg embernek — aki mellesleg megjegyezve igen gazdag ember s minden szó nélkül felvette a tetszetős jószágot és hazafelé ballagott.

Igen ám, de őt is utólrta a szerencsétlen végzet. Nem sokáig gyönyörködhetett a könnyen szerzett pipában, mert Koch feketéje elfogyasztása után ráukart gyujtani. Nagy fejtelenség keletkezett, midőn a pipát nem találta.

Sápszki János, ki szüntelen a kávéházban tölzött, midőn megtudta a fejtelenség okát, elmondta, hogy ő látta midőn Plesovszki gyönyörűséggel nézgette a pipát, miért is nincs kizárva, hogy ő vitte el.

Ifj. Skorka Pál aki az öreg Plesovszkit ismerte elment a lakására, hol a menyé át is adta az elveszettnek vált esikbotot.

Érdekes, hogy az öreg a kikérdés alatt folyton azt hangoztatta, miszerint ő nem lopta el a pipát, hanem az magától jött, miért is jó áldomást fizethetne a tulajdonos amiért visszaadja.

Az eljárást különben, mivel a káros megbüntetést nem kívánta, beszüntették ellene.

## Vesztettkutyá garázdálkodása.

Megmart ember.

Veszedelem a tanyán.

Ugyilátszik most van a veszettkutyák garázdálkodásának a szezonja. Nem mulik el egy nap se, hogy ne hullanak a megyében előforduló kutyamarásokról s figyelomre méltó az a körülmény, hogy a mi megyénkbeli emberek vannak aránylag legtöbben a budapesti Pasteur intézetben, ahol a veszett kutyá által meg-

mart egyéneket oltják be a vesztség ellen.

Akaratlanul is felmerül az a kérdés, hogy miért? Nézetünk szerint azért, mert a mi megyénkben tartják be legkevésbé az ebzárlatot.

Különbben erről most alkalomunk lesz meggyőződni, amennyiben a kutyamarási esetből kifolyólag úgy nálunk, mint Szentandrás 40 napi ebzárlat rendelkezett el.

Sárossy Samu tanyai lakos kutyája ezeltől pár nappal megmarta a mellette elmenő Medvegy János 35 éves szarvasi lakost, s a marás után elköborolt a tanyából. A határban esatangolt, ahol több hasznos állatot mart meg, míg végre egy tanyai lakosnak sikerült a kutyát agyonütni.

A hatóságának tudomására jutott az eset, s megindította a vizsgálatot.

A vizsgálat során megkerestette a kutyákat, felboncoltatta s az állatorvos kétségtelenül megállapította, hogy a kutya veszett volt. Miért is a főszoigabíróság a megmart egyénet, Medvegy Jánost a Pasteur intézetbe szállította, míg a megmart állatokat zár alá vette. Valamint ugy Szarvason, mint Szentandrás 40 napi kutyazárlatot rendelt el.

A kutyák a záros idő alatt lánczon tartandók, mert a csavargó kutyák elfogatnak, s kiirtatnak, míg a tulajdonosokat szigorú pénzbírsággal súj ják.

„DONGÓ“

szenzációs tartalma vicclap.

SZARVASI HIR

előfizetőinek ingyen.

Nem előfizetőknak 4 fillért.

## Helyi és vegyes hírek.

— Szabad Lyceum ma délután 5 óra-  
kor tartja a gymnasium tornaesernokában nyolcadik előadását. Az előadás műsora a következő: 1. Egy szép asszonynak. Irta Dóczy Lajos. Szavalja Szirony Zsuzsika. 2. A középkori céhekrol. Felolvasás. Tartja Pataki János tanító, lyecumi jegyző. Az előadás vázlata: A céhek keletkezésének előidéző okairól. Hogyan keletkezett az iparos osztály? Ipari, gazdasági és társadalmi átalakulások befolyása az iparos osztály fejlődésére. A vásárok jelentősége, keletkezése, nemkülönbben az árucsarnokok (bollok) létesítésének ismertetése. A németországi és magyarországi céhek jellemzése. A óshrendszer megszűnéséről hazánkban. A modern ipari élet fejlődése. 3. Magyar dalok. Cimbalmos előadja: Vajdai Ilona. 4. Szavalat. Előadja Kovácsik Jolán. 5. Dalok, Énekli Mikolaj Mariska. Harmoniumon kíséri Varga József IV. é. tan. kúp. növendék.

— Megfélebbezett fegyelmi büntetés. Lehoczky Mihály tótkomlósi bírót az alispán fegyelmi uton 40 K. pénzbírságra ítélte, mert engedély nélkül népgyűlést tartott. Lehoczky Mihály ezt az ítéletet most felebbezéssel támadta meg.

— Hangverseny. A szarvasi főgimnázium Vajda-Köre, szombaton cs'e hang-

versenyt tartott a következő műsorral: 1. Megnyitó beszéd mondja dr. Nemes Béla tanár, a Vajda-kör elnöke. 2. a) Bohn Nordische Sage, b.) Verdi: Celeste aida, c.) Magyar dalok. Hegedűn és zongorán előadja Grimm János VIII. és Kárpáthy Sándor VII. o. t. 3. Petőfi: Dalaim. Szaválja Százító Róbert VII. o. t. 4. a) Szo-tyori Nagy József: Honfidal, b) Huber Károly: Nem úzsek én, minek néznék. . . Énekelték a tanulói férfi-dalkar. 5. Petőfi Zoltánról. lra. és felolvassa Gajewszky Dezső VIII. o. t. 6. Petőfi: Szeptember végén. Szaválja Karacsony István VIII. o. t. 7. Petőfi-dalok, játssa a főg. tanulók zenekara.

8. Petőfi. Egy gondolat bánt engemet. Szaválja Jankó György VII. o. t. 9. Kerner J. és Szepessy L.: Petőfi szobra melodrámá. Előadta Schrötter Henrik VIII. o. t. zongorán kíséri Kárpáthy Sándor VII. o. t. 10. Induló, énekelte a tanulók vegyeskara. A műsor befejeztével tánc volt, s reggelig maradt együtt a jókedvű társaság.

— **Fegyelmi.** Francisti István tótkomlói községi esküdt Tótkomlóson egyik utóbb tartott közművelődési előadásán közbeszólásával zavarta az előadást és követelte, hogy a felolvasó tót nyelven tartsa az előadást. E miatt nevezett esküdt ellen az orosházi j. főszolgabírája fegyelmi eljárást rendelt el. Francisti ez ellen felebbezett. Az alispán azonban a főszolgabírói határozatot helyben hagyta.

— **Veszedeles magánjáró.** Erős kritika tárgyát képező eset játszódott le a napokban a Szentistván utcában, melyből hogy komolyabb baj nem történt, csakis a véletlennek tudható be. A nevezett utcában szállították ugyanis Cseh József magánjáróját. A hatalmas gép egy ideig szépen haladt, majd egyszer a hajtó lánc elszakadt, s az erős forgásban levő kerék, a vasláncot örülten kezdte kongatni, melynek darabjai 140—150 méternyire röpültek. Növelte a bajt még az a körülmény, hogy a gépészek, a baj láttára leugráltak a gépről, s hagyták azt vezetni nélkül menni. Majd csak később sikerült egy tanoncuk a gépet megállítani. Kíváncsiak vagyunk, ha netalán baj történt volna, ki lenne a felelős?

— **Pénztörés.** Fleischer Edéné panna-szt tett a csendőrségen, hogy eselédje Török Erzsébet 16 éves öcsödi leány 24 koronát pénztárcával együtt ellopott. A csendőrök a leányt vallatóra fogták. A leány tagadta a bűnösséget, s ártatlanságát hangoztatta. Ártatlansága később be is igazolódott, mert az elveszített vélt pénztárcát a szobában megtalálták. A eseléd ellen beszüntették a vizsgálatot.

— **A sztrájk azonnali elbocsátási ok.** Erre vonatkozólag a Kuria elvi jelentőségű határozatot hozott, melyet munkásaink figyelmébe ajánlunk. „Jogos ok a szolgálatból felmondás nélkül való elbocsátásra, ha az alkalmazott sztrájkba lép és ez által a szolgálatból 24 órán túl igazolatlanul marad. A munkást csak az mentesíthetné, ha szolgálatának abban hagyására, a sztrájkban résztvevő munkatárai által kényszerítetett, ha tehát szolgálatának abbanhagyása nem az ő szabad akarat-elhatározására vezethető vissza.

— **Tartalékos katonák ingyen utazására** a hadügyminiszter rendeletet adott ki, mely szerint fegyvergyakorlatra vagy katonai felülvizsgálatra behívottak vasuton 3 ik osztályban ingyen utazhatnak és már az ezen rendelet alapján behívottak részére szóló behívójegyeken részletes használati utasítás is foglaltatik.

— **Nősülhetnek a csendőrök.** Azt hisszük, nem egy lányszívben édes dobbanást kelt a fenti cím. A honvédelmi miniszter u. i. a napokban rendeletet adott ki, melyben megengedte, hogy azok a csendőrök, kik oly magas fizetésbe jutnak, hogy egy családot el tudnak tartani, nősülhetnek. Sőt azok is, akik két éven belül emiatt kiléptek a csendőrség kötelékéből, újra visszaléphetnek. Ezen rendelet kibocsátására az adott okot, mert a nősülés eltiltása miatt igen sokan kilépnek a csendőrök és a létszám nagyon megesappant. Bizonyosan nem egy csendőrszív ad visszhangot a leányszív édes dobogására és nem sokára tömeges sarkantyupengés hallatszik az anyakönyvvezető ajtója előtt.

\* — **Pribelszki János** előttünk kijelentette, hogy nem ő lőtt Molnárra, hanem ellenkezőleg Molnár lőtt rá.

— **Szabászati tanfolyam.** Örömmel értesülünk, hogy Koch Ignác kitünő szabásztanár, többek kívánságára új tanfolyamot nyit községünkben, melyre legkésőbbben hétfőn és kedden délután lehet beiratkozni a tanterem helyiségében, mely a Roszjarovitz-féle táncterembe van.

— **Elhajtott sertés.** Weiczner Gáspár helybeli vendéglős alaposan ráfizetett a jószívűségére. Weiczner ugyanis mindenkinek megengedi, hogy az udvarában háljon, s hogy a jószágokat is ott éjszaka káztalassák. A napokban is igénybe vették ezen jószívűséget, még pedig úgy, hogy reggel az ő sertései közül elhajtottak egyet.

— **Állatvásár.** Pénteken kezdődött meg községünkben az országos vásár, a hasadt körmű állatok felhajtásával. A vásárra a következő arányban történt a felhajtás. Vidéki szarvasmarha 1237. Helyi szarvasmarha 2400. Sertés 1468 Birka 427 darab. Míg a szombati vásárra körülbelül 2500—2600 ló lett felhajtva. A fenti statisztikából látható, hogy az állatvásár igen mozgalmas volt.

— **Tűzoltó bál.** Ma vasárnap tartják Kondoroson ez évi tűzoltó bált, mely az előkészületekből ítélve kitünően fog sikerülni.

— **Zsebelő cigányasszony.** Megkezdődött a vásár, ezzel egyidejűleg feltűntek a zsebelő cigányasszonyok. Dacára annak, hogy egy a csendőrök, mint a rendőrök erős razzitát tartanak Fărăo enyves kezű fiai között, mégis megesik a zsebelés, mit csak legrikkább esetben tudnak megakadályozni. Pénteken délután kinn a vásárrban tartózkodott Huzsár János kondorosi lakos, zsebében egy jól megtömött bukszával. Gyanutlanul nézegette a sokadalmat, midőn észrevette, hogy a kabátja külső zsebében idegen kéz motoszkál. Hirtelen odakapott s nagy meglepetésére egy csunya ráncos cigánykezet talált a

\* A szerkesztő ezzel nem vállal közbűnséget.

zsebében, mit erősen megszorított úgy, hogy annak a tulajdonosa, egy még ráncosabb cigányzsepség örült kiabálásba tört ki mellette. Huzsár átadta a vén csoroszlyát a csendőrségnek, kik megállapították hogy a cigányasszony egy ismert veszedelmes vásári tolvaj, s mindjárt intézkedtek, hogy egyelőre ne legyen alkalma kétes manipulációit folytatni.

— **Haditengerészjelölték felvétele.** A cs. és kir. tengerészhely folyó évi szeptember havában nagyobb számú jelentkezők vesznek föl. Az illetőket a tanfolyamoknak sikeres elvégzése után tengerész-kadettokká nevezik ki. Felvételnek érettségét tett középiskolai tanulók. A felvételtől szóló részletes tudnivalók folyó évi május havában fognak közzétetni, a melyek a közös hadügyminisztérium I. ügyosztályánál (tengerészet) is kaphatók.

— **Narancs bál.** Diószegi István községünk jónévű táncmestere folyó hó 21-n azaz ma, az ipartestület nagytermében narancs bált rendez.

— **Megvadult lovak.** Diener József mezőberényi gazdálkodónak lovai a szarvasi lóvásáron valamitől megbokrosodtak a kocsit elragadták, s csak egy rendőr önfeláldozásának köszönhető, hogy nagyobb szerencsétlenség nem történt.

— **Munkakönyvet nem lehet visszatartani.** A budapesti kir. itélőtábla, mint felülvizsgálati bizottság nemrég kimondotta: „Mint hogy a munkaadónak a segéd jogtalan kilépése esetében sincs joga a segéd munkakönyvet tetszés szerinti ideig visszatartani s ez által a kilépő segédet a munkakeresés eshetőségétől hosszabb ideig megfosztani, azért, ha a munkaadók a könyvet visszatartják és ennek folytán a segéd nem tud alkalmazást kapni, a munkaadó neki kártérítési kötelezettséggel tartozik.

— **A bortörvény a pincékben.** Az új bortörvény elrendeli, hogy a borospincékben, ahol eladásra szánt borokat tartanak, a törvény fontosabb rendelkezéseit nyomtatásban állandóan kifüggesztve kell tartani. Darányi földművelésügyi miniszter már elkészítette e nyomtatványokat és a községi előjáróságok utján ingyen bocsátja a termelők és kereskedők rendelkezésére. A kifüggesztés március 1-től kötelező.

— **Öngyilkosság.** Bulogh Mátyásné Gergely Zsófia 21 éves dobozi fiatal asszony egy hevesebb családi perpatvar után az istálló padlásán felakasztotta magát. Mire észrevették hozzátartozói, már halott volt.

## Közgazdaság.

### Piaczi árjegyzék.

1909. február 20.

Piros búza ó . . . . .	12 k. 80 fill.
Mercantil búza új . . . . .	12 „ 40 „
Sárgás búza új . . . . .	11 „ 60 „
Arpa . . . . .	7 „ 40 „
Zab . . . . .	7 „ 50 „
Morzsoltt kukoriceza . . . . .	6 „ 60 „
Köles . . . . .	5 „ 80 „
Luczernamag . . . . .	58 „ — „
Hizott sertés kilója . . . . .	— „ 44 „
Az árak 50 kilónként értendők.	

Teljesen jókarban lévő

Hoffer és Schrank félé

**cséplőgép**

garnitúra

jutányos áron eladó.

Hogy hol? Megmondja e lap kiadó-hivatala.

**Megérkezett**

a legujabb és legkedveltebb

**Dralle-féle Illusion alcohol**

mentes

**gyöngyvirág illat.**

Kapható:

**Litauszky Pál**

fodrásztermében

Darabja 3 korona.

**Vasuti menetrend.**

Indul Szarvasról:

Mezőtúr felé reggel 8 óra 44 p. — Délután 1 óra 44 p. — Ejjel 8 óra 26 percekor.

Oroszára felé éjjel 3 óra 27 p. — Délután 1 óra 27 p., este 6 óra 38 percekor.

Érkezik Szarvasra:

Mezőtúrról éjjel 3 óra 15 p. — Délután 1 óra 3 p. — Este 6 óra 28 percekor.

Oroszára felől reggel 8 óra 24 p. — Délután 1 óra 26 p. — Este 8 óra 13 percekor.

**Kiadó üzlethelyiség.**Deák Ferenc-utca és  
Arany János-utca  
sarkán**megfelelő lakással együtt**április hó 24 ikére,  
kiadó. Bővebbet az  
udvarban, a tulaj-  
donosnővei. — —**Politzer sérv-  
ambulatorium**nyilvános orvosi rendelő  
intézet sérvbajosok, for-  
dónítottak és amputáltak  
részére.

Budapest, IV., Kossuth-u. 8. főemelet.

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díjtalanul rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgálat igénybevétele vásárlásra nem kötelez.

**Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak!  
Egyéni speciális kezelés!**

Szabadalmazott sérvkötők 5 koronától felfele.

Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa által lelkiismeretesen felül vizsgálatnak s pontosan és legnagyobb figyelmettel eszközölnök.

Hygienikus cikkek a legfinomabb minőségűben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül megbízhatóak. Tünetenként 2—16 koronáig.

Ugyanotti most jelent meg: „Az ember egészsége” című orvosi mű, amely kizárólag a sérvbajjal, annak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik. E munkát bárkinek díjtalanul és zárt borítékban küldi meg az intézet igazgatósága.

Szarvasi nagyközség Előljáróságától.

2191 | 1909. ikt. sz.

**Hirdetmény.**

Alulírott Szarvas nagyközség előljárói az 1886. évi XXII. t.-c. 142. §-ának rendelkezéséhez köpest ezennel közhírré tesszük, hogy a községi közpénztár, kórház ápolási alap, közművelődési alap, közmunka, építési alap; aszfalt építési alap, törzsvagyon, letéti, munkás segély-alap, elhagyott gyermekek segélyalapja, gazdai és a gyámpénztári 1908. évi zárszámadások a számvizsgáló bizottság által felvett vizsgálati jegyzőkönyvvel együtt folyó évi február hó 22-től március hó 13-án d. e. 9 órakor tartandó rendes közgyűlésben fognak tárgyaltni.

Ezen zárszámadások a képviselőtestület által folyó évi március hó 13-án d. e. 9 órakor tartandó rendes közgyűlésben fognak tárgyaltni.

Szarvas, 1909. évi február hó.

Kollár Lajos, s. k.,  
főjegyző.Kovács János, s. k.,  
bíró.**Aki hirdetni akar**még pedig sikerrel, az forduljon  
az

„Általános Tudóstól” (Leopold Gyula)

hirdetési osztályához, Budapest, VII. Erzsébet-körút 41., ahol hirdetések az összes létező bel- és külföldi hírlapokban és naptárakban kiváló szakértelemmel lelkiismeretesen, pontosan és szolid áron eszközölnék. Több mint 200 naptár kizárólagos képviselője, vidéki lapok központi hirdetési osztálya, számos hírlap kizárólagos kezelésébe. Díszes újságkatalógus, képes naptárjegyzék és minden felvilágosítás a t. e; hirdetőknél díjmentesen.



Az országban megjelenő összes, napi és heti lapokra, folyóiratokra — avagy külföldi hírlapokra, akár helybeliek akár vidékiek részére, előfizetéseket elfogadok.

Mivel ezen ajánlással a t. közönségnek nagy előnyére és kényelmére szolgálak felkértem, hogy előfizetési megbízásokkal szerencséseltetni sziveskedjenek.

**Vitális János,**

fűszer-, festék- és csemege kereskedése.

Hírlapok előfizetési osztálya.

Szarvas, Beliczey-ut.

**Hirdetések**a legjutányosabb árban vétet-  
nek fel e lap

o kiadóhivatalában. o

**Parfüm**dekagramonként,  
40 fillértől feljeb.

Kapható:

**Litanszky Pál,**

fodrásztermében.

**Értesítés.**

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, miszerint helyben II. ker. Arany János-utca 329. sz. a.

**asztalos műhelyt**

nyitottam, hol minden e szakmába vágó asztalos munkát elvállalok.

butorok javítását és tisztítását elvállalom.

Pontos kiszolgálás és jutányos árak biztosítva.

A n. é. közönség pártfogását kérve maradtam tisztelettel

**Ugrai József,**

3-5 épület- és butor-asztalos.